

中国农村贫困人口

1978年:2.5亿→2009年:3597万

亚洲政党扶贫专题会议开幕

胡锦涛致贺辞

据新华社昆明7月17日电(记者李怀岩 浦超)亚洲政党扶贫专题会议17日在云南昆明开幕。中共中央总书记、国家主席胡锦涛向会议发来贺辞。中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉出席开幕式并发表主旨讲话。

胡锦涛在贺辞中代表中国共产党和中国政府向会议召开表示热烈祝贺。他指出,减贫和发展是国际社会面临的共同挑战,实现联合国千年发展目标,推动各国共同发展,是发展中国家和人民的普遍期盼,也是发展中国家各政党义不容辞的责任。

胡锦涛强调,新中国成立以来特别是改革开放30多年来,中国共产党、政府和人民努力探索,艰苦奋斗,广泛动员社会力量,走出了一

条符合中国国情的扶贫开发道路,实现了人民生活从温饱不足到总体小康的历史性跨越。中国农村贫困人口从1978年的2.5亿人减少到2009年的3597万人。同时,我们清醒地意识到,中国仍然是世界上最大的发展中国家。坚持以人为本,推动经济社会全面协调可持续发展,进一步消除贫困,实现共同富裕,是中国长期而艰巨的任务。中国党和政府将继续为此作出不懈努力。

胡锦涛表示,中国共产党愿同亚洲各政党携手努力,不断推进亚洲减贫和发展事业,共同推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

回良玉在主旨讲话中介绍了中国扶贫开发事业的发展现状、取得的成就和面临的问题。

大连新港输油管道起火爆炸

胡锦涛温家宝作出重要指示

张德江连夜赶赴现场指挥灭火救援

明火已扑灭,暂无人员伤亡,海上清污全面展开

据新华社大连7月17日电(记者邹声文 傅兴宇)7月16日晚大连大孤山新港码头中连油公司所属储油罐区输油管道发生起火爆炸事故后,胡锦涛总书记、温家宝总理作出重要指示,强调要加强现场指挥协调,迅速转移人员,确保安全;调集消防等一切力量紧急救援,切断火源与油库及其他危险品的通道,有效制止火灾蔓延。李克强、周永康等领导同志也作出指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理张德江代表党中央、国务院,连夜紧急赶赴事故现场,指挥灭火救援工作。

17日凌晨3时许,张德江抵达事故现场,实地察看火情,了解灭火救援措施。他说,党中央、国务院对这次火灾的抢险救援工作高度重视,国务院有关部门和辽宁省、大连市及相关企业反应迅速。当务之急要坚决贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导同志指示精神,采取“灭、堵、防”的扑救方法,全力以赴做好灭火工作。要科学制定方案,调集足够力量,尽快扑灭各个着火点。要千方百计关闭储油罐阀门,切断泄漏源。要坚决控制火灾蔓延,通过降温、物理隔离等方式,严防火灾危及临近的化

工品区。同时,要采取临时交通管制等措施,疏散事故现场及周边群众,确保灭火救援人员安全。

9时45分,经过各方面的密切配合,全体救援人员坚持不懈地扑救,事故现场明火已经扑灭,灭火工作取得了决定性胜利。

据新华社大连7月17日电 大连新港输油管线爆炸起火事故,至少已造成附近海域50平方公里的海面污染,海上清污工作17日全面展开。

截至17日17时,辽宁海事局近百名海事工作人员已经在溢油水域布设围油栏约7000米。由海事部门组织的近20艘清污船舶,正在对海

上的油污开展清除作业,包括辽宁海事局的海巡028、海巡021等四艘巡逻船,一直在事发水域监控油污和布设围油栏。

事故发生后,大连海事局船舶交管中心还在污染海域组织和监控300余艘船舶的航行,并在北纬38度50分开辟安全水域,组织进港船舶临时下锚,保障辖区船舶的安全。在交通部的组织协调下,从河北、山东、天津等地紧急调集的2000多米围油栏和大量吸油毡、消油剂等清污物资,也陆续运抵污染现场并投入使用。

国办:加强地质灾害防治工作

据新华社北京7月17日电(记者王立彬)国务院办公厅日前发出通知,要求各省、自治区、直辖市人民政府和国务院各有关部门进一步加强地质灾害防治工作,确保人民群众生命财产安全。

中国政府网17日播发《国务院办公厅关于进一步加强地质灾害防治工作的通知》指出,当前正值主汛期和地质灾害多发易发期,特别

是南方岩土体含水饱和、部分地区前旱后雨,西北地区黄土稳定性脆弱,三峡库区水位明显涨落,汶川、玉树地震灾区岩石破碎,再遇强降雨极易引发崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害。各地区、各有关部门要充分认识到当前地质灾害防治形势的严峻性,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,把地质灾害防治工作落到实处。

上海世博会单日游客量再创新高

近56万人乐享“出梅日”

据新华社上海7月17日电(记者许晓青)17日,上海“出梅”,上海世博会单日游客量再创新高,截至20时,经票检入园人数达到55.37万人。这是世博会开园以来单日入园

人数最多的一天。此前,上海世博会单日游客人数“冠军”是6月26日,全天经票检入园人数为55.35万人。截至记者发稿时,上海世博园累计参观人数为2860.75万。

每年仅约1%患者获移植机会

我国器官捐献工作任重道远

据新华社天津7月17日电(记者黄小希)记者从17日在天津举行的第四届中国移植运动会新闻发布会上获悉,我国每年有100万人进行腹膜透析或血液透析,需要肾脏移植;每年有30万终末期肝病病患者需要肝脏移植,而这其中仅有大约1%

的患者能够获得器官移植的机会。卫生部副部长黄洁夫在发布会上说,器官移植不同于其他的医学新技术,它比任何一项新技术在医学上的应用都复杂。器官移植的适用前提是必须有捐献的器官,没有器官捐献,就没有器官移植。

韩成功开发射程1500公里巡航导弹

计划年内部署韩朝边界的“中部前线”

据新华社首尔7月17日电 韩国军方官员17日对韩国媒体称,韩国已成功开发射程为1500公里的巡航导弹,并计划在年内部署在韩朝边界的“中部前线”。

韩国媒体17日纷纷引用韩国军方人士的话报道说,韩国国防科学研究所从2008年开始研发射程达

1500公里的“玄武-3C”型地对地巡航导弹,目前已成功实现量产。据称,韩国因此成为继美国、俄罗斯、以色列之后世界上第四个开发射程1500公里巡航导弹的国家。

报道称,新开发的“玄武-3C”型导弹可携带450公斤的弹头,命中目标的误差仅为1米至2米。



▲消防队员在现场查看火情。
▲消防队员在火灾现场扑救。
均为新华社发



图为大连新港输油管道爆炸后海面上大片的油污。

“刚爆炸时我还以为发生了地震”

——现场目击者回忆当时情景

据新华社大连7月17日电(记者冯雷 蔡拥军)“当时我听到一声巨响,感觉像被人推了一把,还以为发生了地震。”17日16时左右,在大连新港输油管道爆炸起火发生22小时后,站在单位的操场上,大连边防检查站新港分站政委陈志刚对新华社记者回忆说。

爆炸起火点就位于他所在的位置正前方200多米处。检查站的操场上落满了污泥和油渍,一条白色的小狗浑身沾满黑色油污正跑来跑去。

检查站正常办公已经停止,全体76名官兵大部分被紧急撤离

这个危险区域,留下包括陈志刚在内的4个人进行前线观察。

“昨天傍晚爆炸起火时我正在操场上散步,听到巨响后回头看,不远处的输油管线瞬间冒出浓烟,由白到黑,逐渐浓烈,火势也起来了。当时我们马上拨打报警电话,3分钟内消防车就赶到现场开始救火。”

记者顺着他的手势望去,事故地点仍在冒着浓烟,但已看不到明火,近百辆消防车正轮番上阵或待命。

“爆炸发生10分钟后,爆炸地点升腾起几米高的火柱,火光

几乎映亮了整个30万吨原油码头。16日深夜,这里油烟遮挡了大半天,到17日上午油烟的浓度开始下降。”陈志刚说。

7月16日18时许,大连新港附近中石油的一条输油管道发生爆炸起火。起火管道为直径900毫米的原油储罐陆地输油管线,后引起700毫米管线起火。大连市政府17日10时召开新闻发布会,宣布大连新港输油管道爆炸现场储油罐的所有阀门全部关闭,经过各方面全力扑救,火势基本扑灭,事故未造成人员伤亡。

福田汽车与戴姆勒签署合资项目 中德汽车企业携手开拓全球市场

本报7月17日讯(通讯员徐谨辉)7月16日,戴姆勒股份公司及戴姆勒东北亚投资有限公司与北汽福田汽车股份有限公司在北京签署了合资生产中重型载货汽车及发动机项目的合作文件,合资项目总投资63.5亿元人民币。合资企业将选址北京怀柔,投产后将年产10万辆整车和4.5万台重型柴油发动机。

据了解,项目签约的德方企业——戴姆勒公司是全球最大的卡车生产商,其全球运作经验和资源丰富,并拥有高端卡车及发动机生产的技术优势,合资后,将为福田汽车的产品升级、实现全球跨越式发展提供生产和营销网络等方面的

支持。而福田汽车作为国内大型的商用车企业,其在成本和管理运营上的优势明显,并在国内卡车市场占据着重要的市场份额,双方完全可以实现优势互补,合作共赢。双方合资项目总投资为63.5亿元人民币,达产后,整车生产能力为10万辆/年,发动机为4.5万台/年。

福田汽车有关负责人表示,通过与戴姆勒合作,福田汽车可以快速掌握全球化发展所需资源,有利于福田形成世界知名企业品牌,提高自主研发能力和自主品牌知名度,促进中国汽车工业自主品牌战略的发展,真正实现我国自主品牌汽车打入全球市场的梦想。

“康森”造成海南57万人受灾

已离开海南进入北部湾 将登陆越南

在菲律宾造成的死亡人数升至53人



7月17日,三亚市内一公交车候车亭被台风刮倒。新华社发

据新华社海口7月17日电(记者赵叶苹 夏冠男)海南省“三防办”17日17时向媒体通报称:台风“康森”自三亚登陆后,造成海南8个市县68个乡镇受灾,受灾人口572326人,受灾农作物面积11.64万亩,死亡2人。

海南省防总新闻发言人张祥云说,今年第2号台风“康森”于16日19时50分在海南省三亚市亚龙湾登陆,登陆时中心风力12级,之后

继续向西北方向沿着海岸线移动,17日凌晨从乐东县莺歌海进入北部湾。海南岛大部分地区普遍出现8级以上阵风,最大为三亚本站16级(51.8米/秒),其次是三亚市田独镇15级(46.1米/秒)。

据新华社海口7月17日电 经过一夜的盘旋,“康森”又由台风减弱为强热带风暴,于17日凌晨离开海南省乐东县境内,进入北部湾。据气象部门预测,17日下午到上半

夜,“康森”将在越南北部沿海地区再次登陆。

据新华社马尼拉7月17日电 菲律宾国家救灾协调委员会17日通报,台风“康森”在菲律宾造成的死亡人数已上升至53人。

菲救灾协调委员会负责人贝尼托·拉莫斯说,截至目前,除53人在台风中遇难外,有29人在台风中受伤,失踪人数则上升至85人。

长江上游来水增加 中下游水位继续上涨

据新华社武汉7月17日电 记者从长江水文局了解到,长江上游来水正在增加,中下游干支流仍有多处河段超警戒,汉口以下江段水位继续上涨,长江防汛形势日趋严峻。

长江中下游防汛重点的“两湖”流域,洞庭湖水系来水总体平稳,8时城陵矶水位为32.47米,四水合成流量6900立方米/秒;鄱阳湖水系来水消退,8时湖口水位20.17米,超警戒水位0.67米,鄱阳五河合成流量8170立方米/秒。

长江中下游汉口以下河段维持涨水。17日8时汉口、九江、大通站水位分别为26.56米、20.59米、14.54米,其中九江、大通分别超警0.59米、0.14米。



法国南部发生骚乱

格勒诺布尔16日夜因警察击毙一名持械抢劫者引发骚乱。据警方消息,50多辆汽车和一些商店被烧毁,两名骚乱事件中的犯罪嫌疑人被捕。图为7月17日在法国南部城市格勒诺布尔拍摄的骚乱现场。新华社发

